歐國盃將誕新王者

西班牙英格蘭決戰柏林





洲國家盃決賽明晨 演,由「狂牛」西班牙衝 擊「醒獅」英格蘭。此役 <mark>歐國盃熱話</mark> 可謂一場「歷史性決

賽」,除了是雙方首度在大賽爭霸戰碰頭 外,若西班牙勝出的話就會超越德國,破紀 錄4次奪標;反觀由英格蘭捧盃的話,就是 首次成為冠軍。西班牙由開賽至今都盡顯令 人信服的霸氣,不過英格蘭修正前幾仗不濟 的演出後,進入低開高走之勢,絕對有力一 戰,若兩軍不會過分保守並積極進攻的話, 必能為球迷帶來一場精彩對決。

(Viu 99台、NOW688及618台明晨3時直播)

大公報記者 譚德龍



「狂牛」合群 富恩迪知人善用

西班牙今屆連加時6戰全勝,每 仗都踢出流暢悦目的進攻足球,一定 程度與多名主力在青年級別時代已經 跟隨主帥富恩迪取得成功有關。

富恩迪由2013年起先後擔任西 班牙U19至U23三個級別青年隊主 帥,2015年先贏得U19歐國盃冠軍, 2019年再獲取U21歐國盃錦標,3年 前東京奧運就協助U23摘下銀牌,如 今就爭取食出「歐國盃大三元」。

爭食「歐國盃大三元 |

今仗預計西班牙正選陣容上,門 將烏尼西蒙、守將古古列拿、中場丹 尼爾奧莫、洛迪卡斯簡迪和法比安雷 斯5人,分別是上述3項賽事的成員, 8強對德國時後備入替、並於加時完 場前頂入致勝球的米基爾馬連奴,更 加與西蒙一樣3賽統統有份,還有奧 耶沙巴爾和因傷緣盡決賽的柏迪,亦 曾追隨富恩迪立下功勳。

有過一起在國際性錦標賽奪冠的 成功經驗,富恩迪再於大賽控制「狂 牛」就更加駕輕就熟,將帥現在就要 繼往開來,由青年組贏到成年組。



「獅子」甦醒 修夫基大賽專家

與富恩迪一樣,英格蘭主帥修夫 基亦在2013年開始執掌英軍青年隊教 鞭,個別球員如門將比克福特和守將 捷比亞,當年就是獲修夫基提攜,如 今也是報恩的時機。

今次是修夫基「坐正」後的第4 個大賽,連續兩屆歐國盃入決賽之



▲英格蘭領隊修夫基

外,兩次世界盃也分別殺入4強和8 強,領軍成績前無古人。今屆英軍在 分組賽以至16強的表現被人批評得體 無完膚,但經不斷自我修正後,近兩 仗表現就如「甦醒的獅子」,今場決 戰必定毫無保留法寶盡出,而且吸取 了過去3次、尤其是上屆決賽的落敗 經驗後,捲土重來的能量不容小覷。

循「葡萄牙軌跡 |奪標吉兆

外間有人拿2016年葡萄牙的奪 標軌跡與今屆英格蘭相提並論,當屆 葡軍在小組對手同樣不強卻只能3和 出線,淘汰賽與英軍更加出奇地相 似:16強經加時後晉級,8強憑互射 12碼、且比數同為5:3獲勝,4強就 能夠在法定時間內氣走對手,如今決 賽同樣是被看低一線的一隊,這個 「葡萄牙軌跡」或是奪標吉兆。

金童對決 耶馬爾單挑文奴

剛於昨天慶祝17歲生日的西班 牙翼鋒耶馬爾,與現年亦僅19歲的英 格蘭中場文奴,同樣在上季才於各自 球會彈出,但已成為今屆歐國盃的閃 鍵。

效力巴塞隆拿的耶馬爾,在賽事 開始時以16歲之齡成賽事史上最年輕 球員,分組賽至8強送出3次助攻後, 4強對法國更加射入有望獲選今屆賽 事最佳入球的「世界波」,前途無可 限量, 勢必為英軍防線帶來巨大威 因緣際會在曼聯冒起的文

獲機會代替表現 不似預期的阿歷山 大阿諾特,踏入淘汰 賽3仗都正選夥拍賴

斯,他具備控球能力之餘 亦有後上參與進攻的本領,同時一定

程度解放了賴斯,今仗當然亦需兼顧 阳止耶馬爾侵襲大門。







英格蘭前鋒

哈利卡尼



西班牙翼鋒 丹尼爾奧莫

卡尼奧莫爭神射手

今屆射手榜目前有6 格蘭的哈利卡尼和西 班牙的丹尼爾奧莫, 兩人為球隊爭標之 餘,亦為自己爭 取金靴獎;英軍 球迷可能擔心卡 尼的「無冠魔 咒」拖垮球隊,反 觀奧莫已搶先一 步,協助西班牙打破

大賽被主辦國淘汰的

宿命。

卡尼在4強射入12碼後,以6球成 為歐國盃淘汰階段史上入球最多球 員,今戰最完美當然是入波、奪標、 破咒。對於今屆成為「射手災難」, 他認為場地質素是原因之一,其他球 隊亦踢出更緊密的組織和架構,令強 隊甚難突破。

西班牙過去9次在歐國盃和世界 盃淘汰賽遇上東道主皆被踢走,今屆 終破宿命在8強氣走德國,功臣就是 有1入球、1助攻的奧莫。對於球隊有 機會創歐國盃全勝奪標的歷史,自己 亦有力問鼎金靴獎,奧莫矢言皆不會 在意, 捧盃才是一切。

倘輸波仍獲續約堪商榷

英格蘭殺入決賽,之前狠批 主帥修夫基的「勝利球迷」又急 不及待爭着道歉,當然少不了 「事後孔明 | 指修夫基前段原來 只是保留體力與實力,如今才使

過猶不及,實際上英軍多少有點 運氣。 最後一場分組賽英軍悶和斯 洛文尼亞,幸好另一仗丹麥亦打 和塞爾維亞而讓英軍保住首名,

但如丹麥完場前攻入而贏波,英

出真功夫,這種辯解又實在有點

格蘭就會跌落次名,16強面對的就是德 國,並提早在8強打西班牙。如今16強對 斯洛伐克,英軍距離出局就只差半分鐘, 莫非最後一刻比寧咸的「倒掛」是劇本早 已寫好?而補時才入替的東尼就是為加時 頭槌二傳卡尼反勝的入球擔當配角?8強對 瑞士真對互射12碼那麼有把握?還有4強 贏荷蘭也是受惠於球證極具爭議性的判 決,還有對方因鋒將迪比傷出而牽一髮動 全身,也間接讓英軍得益。

修夫基今次如終於奪標固然最好,但 若正如日前報道落敗仍獲續約的話,兩年 後世界盃未必是延續佳績的保證,像另一 長期執教法國的迪甘斯、之前德國的路 維,高峰過後顯得技窮。

大公報記者譚德龍

突改金靴獎規則 或變賣大包

歐國盃焦點賽事賠率

西班牙 VS 英格蘭 開賽時間 15日凌晨3時 主客和 和2.73 客3.10 西班牙讓平手/半球 讓 球 上盤2.02,下盤1.76 讓球主客和 [-1]主4.55 和3.80 [+1]客1.52 西班牙勝1:0(半場0:0)

電視直播: Viu 99台、NOW618、688台

歐洲足協突宣布改變金靴獎規 則,入球數目相同的話取消先計助 攻、再計上陣時間的區分方法;目 前有6人射入3球,西班牙的雷斯和 英格蘭的比寧咸亦有2球,故最終可 能出現多達6人、甚至更多成為神射 手的情況。

美洲盃焦點賽事賠率 阿根廷 VS 哥倫比亞 開賽時間 15日早上8時 和2.67 主客和 主1.97 客4.05 阿根廷讓平手/半球

讓球 上盤1.74,下盤2.05 [-1]主3.90 和3.40 [+1]客1.69 讓球主客和 和局1:1(半場0:1) 波膽推介 電視直播:HOY 77台

阿根廷哥倫比亞美洲盃爭雄

【大公報訊】歐國盃上演決賽之 際,美洲盃亦在明早進行決賽,由衛 冕的阿根廷惡戰哥倫比亞,法定時間 内甚有可能未分高下,值博「主客 和 | 的和。(HOY 77台明早8時直

哥倫比亞是繼2001年奪標之後再

度晉身決賽,球隊在分組賽壓倒巴 西、4強憑效力水晶宮的中場謝法臣拿 馬「一錘定音|而力挫今屆同樣表現 出色的烏拉圭, 暫入12球亦是最多一 隊,已證明殺入決賽絕非幸運,而當 中表現最突出的非中場靈魂占士洛迪 古斯莫屬,至今5仗已有1入球、6助

攻,形勢不落下風。

阿根廷並無傷停問題,預料將以4 強贏加拿大的原班正選出擊,意味以4 球領先神射手的拿達路馬天尼斯仍先 屈居後備。阿根廷在對上5次美洲盃和 世界盃決賽有4次要加時以至互射12 碼,今次大有機會歷史重演。



賽球謝 助哥 倫在 入取